
 

Loonkorting bij ziekte 
 
Na een bepaalde ziekteduur kan het salaris automatisch worden gekort. Dit kan worden ingericht met 

de regeling Loonkorting bij ziekte. 

 

Instellingen Loonkorting bij ziekte  

Deze regeling vindt u bij Verzuim – Onderhoud – Loonkorting bij ziekte 

 

 

In bovenstaand voorbeeld ziet u de volgende instellingen: 

 

De naam van de regeling: deze wordt in de regel gelijk gehouden aan de namen van de verzuim 

definities 

Geactiveerd: Geef hier aan of de regeling geactiveerd is 

Verzuimpercentage: Het component dat gebruikt dient te worden om het verzuimpercentage aan 

Payroll door te geven 

Kortingspercentage: Het component dat gebruikt dient te worden om het kortingspercentage aan 

Payroll door te geven 

Regel dagen ziek en korting %: Welk kortingspercentage geldt na x dagen ziek 

 

Let op: wanneer het vinkje aanstaat bij geactiveerd, moeten er ook componenten ingesteld zijn.  

  

In Payroll zullen beide componenten meegenomen worden in de loonberekening om zo de juiste korting 

te kunnen berekenen. 

Daar kan ook aangegeven worden of er bij gedeeltelijk verzuim voor het geheel of alleen het gedeelte 

ziek gekort moet worden.  

Voorbeeld: In de kortingsregel is ingesteld dat in het tweede ziektejaar 30% van het salaris gekort moet 

worden. Bij de laatste optie zal bij 50% ziek dan zal uiteindelijk 15% op het bruto salaris worden 

ingehouden. 

 



 

Met deze regeling is het ook mogelijk een wachtdag in te houden. De inrichting is dan als volgt: 

  

 

De regeling wordt in gebruik genomen zodra deze wordt gekoppeld aan de verzuimdefinitie: 

Verzuim - Onderhoud - Definities. 

 

 

  



 

 

Startwizard Talent & Payroll  

Bij de bedrijfsinstellingen wordt ingeregeld per wanneer de berichten over het verzuim naar Payroll 

moeten worden verstuurd. Dit wordt vastgelegd op de pagina Startwizard Talent - Payroll: 

Applicatiebeheer - Algemene definities - Startwizard Talent - Payroll 

  

Als deze functionaliteit op een later moment in gebruik genomen wordt dan Payroll, kunt hiermee 

voorkomen dat de regeling met terugwerkende kracht toegepast wordt.  

Het scherm Startwizard Talent & Payroll wordt gebruikt bij de start van een implementatie.  

 

Wanneer deze is voltooid zijn nog de volgende velden zichtbaar in dit scherm.  

 

 

Activeringsdatums  

Payroll: Dit is de datum van live gang met Payroll. Deze datum wordt niet meer gemuteerd na de live 

gang.  

 

Voor de export van verzuimdata (om de korting bij ziekte automatisch te berekenen en om het 

ziekengeld op het juiste component te kunnen boeken) moeten deze instellingen worden voltooid. Geef 

hier de datum in waar vanaf u verzuimgegevens naar Payroll wilt verzenden. Dit zal in veel gevallen 

gelijk zijn aan de startdatum van Payroll.  

Het is niet verstandig een reeds opgegeven datum te wijzigen. Dit heeft gevolgen voor de 

salarisberekeningen in Payroll. 

 

Verzuimpercentage: Dit is de datum die u ingeeft om in te stellen per wanneer de verzuimpercentages 

van zieke medewerkers verstuurd moeten worden.  

 

Kortingspercentage: Dit is de datum die u ingeeft om in te stellen per wanneer de kortingspercentages 

van zieke medewerkers verstuurd moeten worden. Deze percentage regels staan ingesteld bij Verzuim – 

Onderhoud – Loonkorting bij Ziekte.  

 

Bij wijzigingen in de instellingen klikt u op deze knop om de mutatie te 

voltooien. 

 

 



 

 

 

Gegevens exporteren naar Payroll  

Deze optie is beschikbaar om, na de live gang, alsnog gegevens te kunnen verzenden van HRM naar 

Payroll.  

Deze zult u normaal gesproken niet hoeven te gebruiken aangezien gegevens na de live gang 

automatisch verzonden worden naar Payroll als er een mutatie gedaan is. 

  



 

 

Payroll  

In Payroll kan in de CAO tabel (50000) worden aangegeven hoe de korting moet worden berekend en 

met welke variabelen rekening gehouden moet worden. Ook kunt u hier aangeven of de korting in 

dezelfde maand van de ziekte of achteraf ingehouden moet worden. 

 

 

 

 

Het kan voorkomen dat er afgeweken moet worden van de standaard kortingsregeling. Bijvoorbeeld:  

Standaard wordt er 30% gekort op het salaris, maar bij 1 medewerker moet er 10% gekort worden. 

Hiervoor zijn er correctie componenten beschikbaar.  

Afhankelijk van het soort verzuim, moet een component worden gekozen en bij de medewerker bij de 

Vaste salariscomponenten worden toegevoegd. 

Bij bedrag geeft u het te corrigeren percentage aan. In bovenstaande voorbeeld is dat -20%. 



 

 
 
  



 

Componenten 

De medewerkers worden gekort op de loonstrook op de volgende componenten afhankelijk van de 

verzuimdefinitie die is gekozen bij het ziekmelden: 

 

44510 Korting ivm ziekte; 

44520 Korting ivm ziekte SFB; 

44530 Korting ivm zwangerschap; 

44540 Korting ivm ziekte agv zwangerschap. 

 

Indien een medewerker gekort wordt middels één van deze componenten dan dient het component 

debet gejournaliseerd te worden. Hier selecteert u debet het grootboekrekeningnummer waar de bruto 

loonkosten op worden geboekt. Immers de inhouding verlaagd het bruto inkomen van de medewerker. 

Dit component kunt u journaliseren in Configuratie - Regelingen - Salariscomponenten. Zoek hier naar 

het desbetreffende component en klik op wijzigen. Klik hier op het tabblad ‘Journaalpost’ en selecteer 

aan de debetzijde een grootboekrekening. Sluit af met opslaan. Zorg ervoor dat de juiste versie en het 

juiste niveau wordt aangepast.  

 

 


